Конспект

интегрированной непосредственно-образовательной

деятельности в старшей группе 
«Олимпийская встреча»
	Интегрируемые образовательные 

области  

	«Познание»                                                                       «Коммуникация»                                                                      «Социализация» 

«Музыка»                                                                «Физическая культура»                                                                 «Здоровье» 

	Интегрируемые образовательные 

области  

	«Познание»                                                                       «Коммуникация»                                                                       «Социализация»

«Музыка»                                                                «Физическая культура»                                                                 «Здоровье» 

	Виды деятельности
	Игровая 

Коммуникативная 

Познавательная 

	Программные задачи 
	

	Образовательные
	Познакомить с историей организации и проведения 

Олимпийских игр в Древней Греции. 

Сформировать яркое, образное, эмоционально-

окрашенное представление о знаменитом 

спортивном празднике. 

Закреплять у детей представление об Олимпийских 

играх как мирных соревнованиях в целях 

физического совершенствования людей, в котором 

участвуют народы всего мира. 

Закреплять знания об Олимпийских играх 

(символах, талисманах, ритуалах). 

Расширять словарный запас по теме «Спорт», активизировать речевую деятельность детей



	Развивающие 


	Развивать логическое мышление. 

Развивать умение слышать и слушать вопрос, 

отвечать полными ответами. 

Развивать умение обобщать и делать выводы. 



	Воспитательные 


	Способствовать формированию у детей интереса к 

спорту через нравственный и эстетический опыт 

олимпизма. 

Поддерживать положительное эмоциональное 

отношение в соревновательных моментах. 



	Материалы и оборудование
	Фрагменты мультипликационных фильмов «Большая эстафета» и «Матч - реванш»

Дидактическая игра «Доведи спортсмена до финиша». 

Телевизор

Компьютер

Магнитофон

Полотно белого цвета 

Олимпийские кольца 

Изображение материков

Разрезные картинки

Медали

Картинки с изображением зимних видов спорта 

Вывеска «Детское спортивное кафе»

Медали

Факел


Ход непосредственно образовательной деятельности
Воспитатель приглашает детей в группу и выстраивает их в круг.

Воспитатель: Собрались все дети в круг, 

Я – твой друг, и ты мой друг.

Крепко за руки возьмёмся

И друг другу улыбнёмся.  

- Посмотрю на ваши лица, с кем бы мне здесь подружиться? 

Я Наталья Викторовна, а ты кто? 

Ответь мне как тебя ласково зовут. 

Воспитатель достает атрибут зимних игр (снежок). Дети передают мяч и называют свои имена ласково.
Воспитатель: Я рада, что мы с вами познакомились.

Ребята, какое спортивное событие сейчас проходит в нашей стране? В каком городе?
Дети:              Олимпийские игры в Сочи.
Воспитатель: Олимпийские игры  проводятся один раз в четыре года. Скажите, какие бывают Олимпийские игры по времени года?
Дети:  Зимние и летние.             
Воспитатель: Сотни спортсменов на Олимпиаде будут бороться за медали, а миллионы людей будут их поддерживать. Болельщик - неотъемлемая часть любых Олимпийских игр!
Как болельщики поддерживают свою команду?
Дети:               Они кричат лозунги.
Воспитатель: Ребята, давайте с вами тоже поболеем за нашу команду. Все вместе потопаем, похлопаем, крикнем «Россия вперед!»

Дети вместе с воспитателем выполняют задание.
Воспитатель:  Молодцы! Вы настоящие - болельщики и предлагаю вам понаблюдать за Олимпийскими играми перед экраном  телевизора в необычном месте  - «Спорт – кафе». Но прежде проведем жеребьевку.

На каждом из трех столиков размещено изображение одного из олимпийских талисманов (Зайка, Мишка и Леопард). Дети достают круг с изображением символа и рассаживаются в соответствии с жеребьевкой.

Воспитатель: Каждый занял своё место, теперь вы – команда.  Ребята, у Олимпиады в Сочи есть талисманы. Это Леопард, Белый Мишка и Зайка (Показ на экране). 
Это не просто забавные звери. Каждый из них занимается спортом. Леопард – сноубордист, горный спасатель-альпинист. Мишка – хоккеист, Зайка – биатлонистка.

Каждая команда должна подготовить свой талисман для Олимпийских игр.  Вам нужно выбрать только те атрибуты, которые относятся к данному виду спорта и стрелочками провести от животного до нужного предмета. Подсказка: выбрать нужно только четыре предмета.  (Леопард – шлем, перчатки, ботинки, сноуборд; Мишка – коньки, шлем, клюшка, шайба; Зайка – винтовка, лыжи, лыжные палки, шапка).

Дети, сидя за столом, стрелочками выбирают спортивные принадлежности на листе определенного вида спорта.  
Воспитатель: Умницы! Все прекрасно справились с заданием! У нас, как и в любом кафе для вас приготовлено меню. Но меню это не простое, а спортивное. Откройте его. В этом меню представлены разные виды спорта. Зачеркните летние виды спорта.
Воспитатель: А знаете ли вы, где проводились первые олимпийские игры? Хотите узнать?
Представьте, что мы в машине времени перенеслись в далекое прошлое, в Древнюю Грецию. 
На экране телевизора демонстрируется отрывок из мультипликационного фильма «Большая эстафета». Воспитатель сопровождает показ рассказом о первых Олимпийских играх.

Воспитатель: Сейчас мы с вами посмотрим мультфильм «Большая эстафета».
Древняя Греция. Идут бесконечные воины. Боги Олимпа решают остановить кровопролитие, дав людям Олимпийский огонь. С тех пор Олимпийские игры проводятся каждые четыре года. Спортсмены соревнуются в беге, скачках на колесницах, метание диска, прыжках в длину, борьбе. С 1 по 19 века нашей эры Олимпийские игры были забыты. Своим возрождением они обязаны французскому барону Пьеру де Кубертену. Первая Олимпиада прошла в Афинах, а затем Олимпийский огонь передавали как главный символ из страны в страну. Пьером де Кубертеном были придуманы Олимпийские кольца и девиз: «Выше, быстрее, сильнее!». Был период, когда Олимпиада не проводилась, и только после войны проводятся не только летние, но и зимние Олимпийские игры. 

Предлагаю отдохнуть.
Физминутка:

Звучит Олимпийская музыка. Дети повторяют движения за воспитателем.

Будем мы зарядку делать (рывки руками)

Резво прыгать (два прыжка)

Быстро бегать (бег на месте)

Будем спортом заниматься (повороты туловища)

Приседать и наклоняться (приседание и наклон)

Будем все мы смелыми,

Ловкими, умелыми (наклоны в стороны)

Потому что мы должны

Стать надеждою страны (шаг на месте)

В Олимпийских состязаньях,

Выиграть все соревнованья (хлопаем в ладоши).
Великолепно! У вас здорово получается!
Воспитатель: На этом празднике соблюдается красивая традиция – зажженный факел доставляется эстафетой из Греции. Он символ открытия очередных Олимпийских игр. На Олимпиаду в Сочи огонь пронесли и через наш город – герой Волгоград.
(Входит Зайка,  талисман Олимпиады в Сочи, под спортивный марш, с факелом.)

Зайка:                Этот факел – искра Олимпийского огня.
Пусть сияет, свет его храня.

Вам его вручаю, чтобы шли вперед.

Я-то точно знаю: смелый вы народ!

Воспитатель: Ребята, посмотрите, что это? (Факел). Хотите побывать в роли факелоносцев?(Да).
Не будем нарушать эту традицию и зажжём наш Олимпийский огонь. 
На экране большая чаша с Олимпийским огнем. Дети выстраиваются в колонну для передачи эстафеты.

Воспитатель: Сейчас мы будем передавать факел и называть слова – признаки. 
Факел, какой?
Передавая факел, ребенок называет прилагательное, соответствующее слову «факел». Последним стоит воспитатель. Получив факел, подносит его к экрану и факел загорается.
Дети: Спортивный, горящий, яркий, светящийся и т.д.
После зажжения, факел помещают в специальную подставку.

Воспитатель: Факел мы с вами зажгли и возвращаемся теперь в кафе, садитесь на свои места. Посмотрите на экран. У Олимпиады есть свой флаг. 
На белом фоне изображены пять олимпийских колец. 

Знаете ли вы, что они обозначают? Почему их ровно пять, а не шесть и не четыре? 
Дети: Нет.
  Воспитатель: Белое полотно флага означает дружбу всех, без исключения, людей Земли. Кольца символизируют пять частей света.

Олимпийские игры объединяют людей, проживающих на разных континентах, говорящих на разных языках, с разным цветом кожи. Синее кольцо символизирует Европу, черное – Африку, красное – Америку, желтое – Азию, зеленое – Австралию. Все кольца переплетены. 
На карте изображение пяти континентов. На каждом континенте прикреплено кольцо «замаскированное» под цвет материка. Воспитатель предлагает ребенку взять кольцо (на обратной стороне цвет, соответствующий цвету кольца на Олимпийском флаге) и поместить его на белое полотно в определенном порядке.

Воспитатель:  Какое у тебя по цвету кольцо? Где оно расположено на флаге?
Дети по очереди выкладывают кольца на белом полотне в определённом порядке.
Воспитатель:  Молодцы ребята! У нас с вами получился Олимпийский флаг. Давайте его поднимем как на настоящей Олимпиаде. А для этого вам нужно будет отгадать загадки. Тот из вас, кто первым  ответит на вопрос, поднимет флаг на одно деление. Правило: Надо не выкрикивать, а поднять руку!
Дети отгадывают загадки и перемещают Олимпийский флаг, вместе закрепляют название вида спорта.
Воспитатель: 1) На коньки спортсмен встаёт

Мчится быстро он вперёд. (Конькобежный спорт) 

2) Вот спортсмены на коньках

Так танцуют – просто «Ах!» (Фигурное катание) 

3) Во дворе с утра игра, 

Разыгралась детвора. 

Крики: «шайбу! », «мимо! », «бей! » -

Значит там игра – …   (Хоккей) 

4) Вопрос не лёгкий у   меня, 

Как это называют, 

Когда спортсмены на санях

По жёлобу съезжают? (Санный спорт, бобслей, скелетон) 

5) Трудно, что ни говори, 

Мчать на скорости с горы! 

И препятствия стоят -

Там флажков есть целый ряд. 

Лыжнику пройти их надо. 

За победу ждёт награда. (Горнолыжный спорт) 

6) Ты этого спортсмена

Назвать бы сразу мог! 

И лыжник он отменный, 

И меткий он стрелок! (Биатлонист) 

7) Он на вид – одна доска, 

Но зато названьем горд, 

Он зовется … (Сноуборд) 

8) Камень по льду я в “дом” запущу, 

И щёткой дорожку ему размету. (Кёрлинг)
Воспитатель: Замечательно все справились с заданием! Вот мы и познакомились с вами  с талисманами Олимпиады в Сочи, зажгли чашу Олимпийского огня, подняли флаг. А сейчас я вам предлагаю познакомиться еще с одним атрибутом Олимпиады-2014 – это с её эмблемами. Каждая команда будет собирать пазлы «Эмблемы Олимпиады 2014». Правильность выполнения этого задания мы увидим на получившейся картинке. 

Дети собирают три разных символа из пазлов.

Воспитатель: Отлично! Все правильно собрали картинки. А сейчас, ребята, давайте пройдем к экрану телевизора и вспомним, чем же мы с вами сегодня занимались, что нового узнали? Внимание на экран!
        На экране алгоритм последовательности занятия. Дети, глядя на картинки, вспоминают, чем они сегодня занимались.
Воспитатель:  Когда-то Пьер де Кубертен – организатор современных Олимпийских игр – сказал: «О спорт! Ты – вестник мира. Стоит тебе улыбнуться, стоит пройти по странам упругой, радостной походкой – и над землей разливается спокойствие. Люди через континенты и океаны протягивают друг другу руки со словами: «Здравствуй, друг!». 
Ребята, давайте и мы с вами встанем в круг – это наш земной шар. Оденем перчатки-митенки и споем гимн юных Олимпийцев, который вы все прекрасно знаете.
Дети исполняют 1 куплет и припев гимна под минусовку.
Перчатки остаются у детей на память о занятии.
